

MESTO KOMÁRNO

KOMÁROM VÁROS ÖNKORMÁNYZATA

Pre zasadnutie MZ v Komárne
dňa 08.02.2018
k bodu rokovania č.:

A Komáromi Városi Képviselő-testület
2018.02.08-i ülése
tárgysorozatának pontjához

SPRÁVA KOMISIE ŠKOLSTVA, KULTÚRY A MLÁDEŽE

AZ ISKOLAÜGYI, KULTURÁLIS ÉS IFJÚSÁGI BIZOTTSÁG

BESZÁMOLÓJA

Predkladá - Előterjeszti:

Mgr. Szénássy Tímea
predsedníčka Komisie školstva, kultúry a mládeže
az Iskolaügyi, kulturális és ifjúsági bizottság elnöke

Prejednané - Megtárgyalta:

v Komissii školstva, kultúry a mládeže
dňa 23.01.2018
az Iskolaügyi, kulturális és ifjúsági bizottság
2018.01.23 -án

Vypracoval - Az anyagot kidolgozta:

Mgr. Bajkai János
vedúci OŠKaŠ

Materiál obsahuje - Melléklet:

1. Zápisnica zo zasadnutia komisie - A bizottsági ülés jegyzőkönyve

ZÁPISNICA

zo zasadnutia Komisie školstva, kultúry a mládeže Mestského zastupiteľstva v Komárne zo dňa 23. januára 2018

Prítomní:

- členovia: Mgr. Szénássy Tímea, PaedDr. Kiss Péntek József, PaedDr. Farkas Adrianna, Jana Mačicová, Kovács Juraj, Mgr. Szabó Csilla,
- ospravedlnene sa nezúčastnil zasadnutia: Mgr. Ondrej Gajdác, Mgr. Less Károly, PaedDr. Héder Ágnes, PaedDr. Zuzana Langschadlová,
- neospravedlnene sa nezúčastnil zasadnutia:
- vedúci OŠKaŠ MsÚ: Mgr. Bajkai János
- zapisovateľ: Mgr. Himpán Gabriel
- hosť: Ing. Sebő Beáta – vedúca OKCRaP

- Program:** A/ Otvorenie
B/ Žiadosti a návrhy na úseku školstva
C/ Žiadosti a návrhy na úseku kultúry
D/ Rôzne
E/ Záver

A/ OTVORENIE

Mgr. Szénássy Tímea, predsedníčka komisie privítala členov a ostatných prítomných. Konštatovala, že nie je prítomná nadpolovičná väčšina členov komisie, avšak jeden člen avizoval neskorší príchod. Uviedla, že členovia komisie dodatočne obdržali materiál, doplnenie programu v bode „Žiadosti a návrhy na úseku kultúry“. Konštatovala, že je prítomná Ing. Sebő Beáta – vedúca OKCRaP k predkladaniu materiálu TE-1731/2018 Žiadosť o umiestnenie sochy Ignáca Semmelweis-a. Navrhla prejednať materiál ako bod prvý.

Členovia komisie súhlasili so zmenou programu. Mgr. Szénássy Tímea, predsedníčka komisie dala hlasovať o schválení poradia programových bodov.

Komisia jednoznačne odsúhlasila poradie. **Pomer hlasovania: 5:0:0**

B/ ŽIADOSTI A NÁVRHY NA ÚSEKU ŠKOLSTVA

TE-1711/2018

Návrh VZN Mesta Komárno č. /2018, ktorým sa určí výška dotácie na prevádzku a mzdy na žiaka základnej umeleckej školy, dieťa materskej školy a dieťa školského zariadenia na kalendárny rok 2018

Mgr. Bajkai, vedúci OŠKaŠ predkladal materiál. Uviedol, že materiál bol vypracovaný v zmysle zákona č. 596/2003 Z.z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve, výšku finančných prostriedkov pre jednotlivé školské zariadenia obec každoročne určuje všeobecne záväzným nariadením. Konštatoval, že materiál úzko súvisí so schváleným Programovým rozpočtom Mesta Komárno na rok 2018, nakoľko pri výpočte normatívu mesto vychádzalo zo schváleného Programového rozpočtu Mesta Komárno na rok 2017, ako aj z aktuálneho počtu detí, resp. žiakov k 15. septembru 2017, podľa odovzdaných výkazov od jednotlivých škôl a školských zariadení. Ďalej konštatoval, že bola upravená iba výška jednotlivých normatívov.

Komisia odporúčala schváliť návrh VZN.

Pomer hlasovania: 6:0:0

TE-1701/2018

Návrh rozpočtu škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Komárno na roky 2018-2020

Mgr. Bajkai, vedúci OŠKaŠ predkladal materiál. Uviedol, že uvedený materiál obsahuje sedem návrhov rozpočtu základných škôl, vrátane školských klubov detí a základnej umeleckej školy v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta. Konštatoval, že návrh rozpočtu jednotlivých škôl a školských zariadení bol vypracovaný v zmysle schváleného Programového rozpočtu Mesta Komárno na roky 2018-2020, t.j. sumárne čísla sú totožné s tými údajmi, ktoré sú schválené v rozpočte mesta na rok 2018-2020. Konštatoval, že predložený materiál je návrh od riaditeľov jednotlivých škôl a školských zariadení. Ďalej konštatoval, že prílohou uznesení budú aj jednotlivé položkovite vypracované návrhy od základných škôl a základnej umeleckej školy. Uviedol, že materiál obsahuje sumarizačné tabuľky za jednotlivé roky. Zároveň uviedol, že ministerstvo zverejňuje výšku normatívnej dotácie na daný kalendárny rok do 31. januára, a až po zverejnení (pravdepodobne na nasledujúce zasadnutie MZ) úrad predloží návrh na zmenu rozpočtu základných škôl v zmysle rozpisu ministerstva na rok 2018.

Komisia odporúčala schváliť návrh na uznesenie.

Pomer hlasovania: 6:0:0

TE-1713/2018

Návrh na rozdelenie položky „Vynútené opravy a údržba“

Mgr. Bajkai, vedúci OŠKaŠ predkladal materiál. Uviedol, že v programovom rozpočte Mesta Komárno na rok 2018 boli schválené finančné prostriedky na vynútené opravy a údržbu v rámci Programu 6 – Školstvo v celkovej výške 300 tis. eur. Ďalej uviedol, že riaditelia škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Komárno predkladali svoje žiadosti o poskytnutie finančných prostriedkov na najnutnejšie investície a opravy v roku 2018. Konštatoval, že v niektorých prípadoch ešte nebola vyčíslená predpokladaná suma. Ďalej konštatoval, že MsÚ navrhuje dva metódy rozdelenia finančných prostriedkov nasledovne:

1. z celkovej dotácie rozdeliť medzi ZŠ a ZUŠ 150 tis. eur (z toho 13.714 eur pre ZUŠ, ostatné finančné prostriedky pomerne rozdeliť medzi jednotlivými ZŠ), pre MŠ 110 tis. eur, a pre ŠJ 40 tis. eur,
2. z celkovej dotácie rozdeliť medzi ZŠ a ZUŠ 150 tis. eur (z toho 13.714 eur pre ZUŠ, ostatné finančné prostriedky rozdeliť medzi dvomi ZŠ), pre MŠ 110 tis. eur, a pre ŠJ 40 tis. eur.

Uviedol, že momentálne nie je politická vôľa na to, aby školské jedálne prešli počas roka k základným školám. Ďalej uviedol, že nie je garancia na to, že v prípade schválenia druhého variantu o rok tak isto budú rozdelené finančné prostriedky medzi ďalšími dvomi základnými školami. Zároveň uviedol, že materiál ešte bude upresnený a predĺžený na nasledujúce zasadnutie komisie v zmysle odporúčania komisie.

Komisia súhlasí s návrhom MsÚ na rozdelenie položky Vynútené opravy a údržba v pomere 150 tis. eur (pre ZŠ+ZUŠ) – 110 tis. eur (pre MŠ) – 40 tis. eur (pre ŠJ).

Pomer hlasovania: 6:0:0

Komisia hlasovaním neodporúča rozdeliť finančné prostriedky zo 150 tis. eur medzi dvomi základnými školami (variant 2.)

Pomer hlasovania: 0:6:0

Komisia odporúča rozdeliť finančné prostriedky v zmysle variantu 1., t.j. pomerne medzi šiestimi základnými školami v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Komárno (pre každú školu cca. 20-25 tis. eur).

Pomer hlasovania: 6:0:0

TE-1714/2018

Návrh na zmenu rozpočtu materských škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Komárno na rok 2018 – stravovanie žiakov v hmotnej núdzi

Mgr. Bajkai, vedúci OŠKaŠ predkladal materiál. Uviedol, že Mesto Komárno dňa 17.1.2018 obdržal list od Národného inšpektorátu práce, že inšpektorát vyhovuje žiadosti mesta o výmaz z centrálného zoznamu fyzických a právnických osôb, ktoré v predchádzajúcich piatich rokoch porušili zákaz nelegálneho zamestnávania. Ďalej uviedol, že nakoľko do 10. januára mesto nemohlo podať žiadosť o poskytnutie dotácie na hmotnú núdzu, v zmysle zákona č. 544/2010 Z.z. o dotáciách v pôsobnosti MPSVaR SR mesto môže žiadať dotáciu pre deti v hmotnej núdzi už iba od 1.3.2018 (žiadosť môže podať mesto do 10. februára). Konštatoval, že aktuálny počet detí MŠ, ktorým prislúcha dotácia na stravovanie detí v hmotnej núdzi je 61, im nepridelenú dotáciu navrhuje MsÚ vykryť z programového rozpočtu mesta na rok 2018, presunom finančných prostriedkov z programu 8.7 – Rezerva – poslanci v predpokladanej výške 2.500 eur.

Komisia odporúčala schváliť návrh na uznesenie.

Pomer hlasovania: 6:0:0

TE-1715/2018

Žiadosť o navýšenie osobných príplatkov zamestnancov školských jedální na rok 2018 z nerozdelenej rezervy

Mgr. Bajkai, vedúci OŠKaŠ predkladal materiál. Uviedol, že začiatkom roka 2017 mesto rokovalo so zástupcami odborových zväzov školstva a vedúcimi ŠJ, a vtedy odznela informácia, že veľmi veľký je problém v ŠJ, fluktuácia zamestnancov je vysoká kvôli náročnosti práce, pracovné podmienky sú ťažké a nie sú zohľadnené v mzdách, nezáujem o prácu v ŠJ spôsobuje problémy v ich prevádzkovaní. Ďalej uviedol, že staršia generácia je ešte ochotná pracovať pri takých podmienkach za takú mzdu, ale mladší už nie. Konštatoval, že vtedy im bolo prisľúbené zvýšenie osobných príplatkov o 17 eur/mes. a preradenie niektorých zamestnancov v tarifných triedach z 2 do 3, resp. z 3 do 4. Ďalej konštatoval, že MsÚ navrhuje upraviť výšku osobného príplatku zamestnancov ŠJ celkovo o 10 tis. eur na rok 2018, čo predstavuje cca. 200 eur navýšenie na rok na jednu osobu (aktuálny počet zamestnancov v ŠJ je 58). Zároveň uviedol, že pri zostavení Programového rozpočtu Mesta Komárno na rok 2018 pôvodný návrh OŠKaŠ na osobné príplatky zamestnancov školských jedální bol znížený o sumu 10 tis. eur bez vedomia odboru.

Komisia konštatovala, že navýšenie osobného príplatku o necelých 17 eur mesačne je smiešna suma, zamestnanci školských jedální za takú ťažkú prácu zaslúžia aj viac.

Komisia odporúčala schváliť návrh na uznesenie.

Pomer hlasovania: 6:0:0

C/ ŽIADOSTI A NÁVRHY NA ÚSEKU KULTÚRY

TE-1731/2018

Žiadosť o umiestnenie sochy Ignáca Semmelweis-a

Ing Sebő, vedúca OKCRaP predkladala materiál. Uviedla, že k 200. výročiu narodenia Ignáca Semmelweis-a Pamätný výbor chce umiestniť v každej krajine Vyšehradskej skupiny V4 sochu lekára Ignáca Semmelweis-a. Na základe toho Mesto Komárno dostalo ponuku (dar) cez Spolok maďarských zdravotníkov na Slovensku na umiestnenie sochy. Ďalej uviedla, že MsÚ navrhuje umiestniť sochu v parku nám. M.R. Štefánika na mieste bývalej vojenskej nemocnice.

Komisia súhlasila so zámerom umiestnenia busty Ignáca Semmelweis-a s podstavcom na území mesta a odporúčala prejednať materiál v Komisii rozvoja mesta.

Pomer hlasovania: 5:0:0

TE-...../2018

Návrh na poskytnutie finančnej dotácie z rozpočtu mesta na kultúru a záujmovú umeleckú činnosť na rok 2018

Mgr. Szénássy, predsedníčka komisie predkladala materiál. Uviedla, že celková dotácia kultúrneho fondu na rok 2018 je vo výške 75 tis. eur, a rozdeľuje sa v pomere 95% (schvaľuje Mestské zastupiteľstvo v celkovej výške 71.250 eur) – 5% (schvaľuje primátor mesta v celkovej výške 3.750 eur). Konštatovala, že podmienky poskytovania dotácie upravuje VZN mesta č. 13/2012. Ďalej konštatovala, že materiál obsahuje 136 žiadostí. Konštatovala, že úrad v predloženej materiiály navrhol rozdeliť 71.200 eur, nerozdelená rezerva pre komisiu je vo výške 50 eur.

Pozmeňujúce návrhy komisie na poskytnutie finančných dotácií na kultúru a záujmovú umeleckú činnosť na rok 2018 z rozpočtu Mesta Komárno sú nasledovné:

P. č.	Žiadateľ	Názov podujatia	Návrh MsÚ	Pozmeň. návrh	Pomer hlasov.
1	Jókai všeobecno-vzdelávacie a muzejné združenie	Slávnostný večer a výstava zbierok a kníh na Počesť A. Szénássyho	500	0	6 – 0 – 0
2	Regionálne osvetové stredisko Komárno	Com - Dance	500	650	6 – 0 – 0
3	Regionálne osvetové stredisko Komárno	Pohybom ku zdraviu	0	100	6 – 0 – 0
4	WEST 2.0 s.r.o.	Wake Up vol. 7	1 000	1 300	6 – 0 – 0

Mgr. Szénássy, predsedníčka komisie konštatovala, že komisia odporúčala rozdeliť celkovo 550 eur. Ďalej konštatovala, že v prípade ostatných žiadostí komisia súhlasila s návrhom MsÚ.

Komisia odporúča schváliť celkový návrh na poskytnutie finančných dotácií z rozpočtu Mesta Komárno na kultúru a záujmovú umeleckú činnosť na rok 2018 po zapracovaní pozmeňujúcich návrhov komisie podľa tabuľky vyššie.

Pomer hlasovania: 6:0:0

D/ RÔZNE

TE-1712/2018

Rozpočtové opatrenia schválené primátorom Mesta Komárno v roku 2017

Mgr. Himpán, referent OŠKaŠ predkladal materiál. Konštatoval, že ide o účelovo určené finančné prostriedky v roku 2017, ktorých na základe uznesenia MZ môže podpísať a schváliť primátor mesta a úrad predkladá v pravidelných intervaloch na zasadnutie MZ. Uvedol, že materiál má informatívny charakter.

Komisia odporúčala schváliť návrh na uznesenie.

Pomer hlasovania: 5:0:0

E/ ZÁVER

Predseda komisie poďakovala prítomným za účasť a vyhlásila zasadnutie za ukončené.

Zapísal: Mgr. Himpán

V Komárne dňa 24.01.2018



Mgr. Szénássy Tímea
predsedníčka komisie